

50多家非法职介抱团逼走正规军,当地人感叹外地求职者不易 但愿春风今年真能到春丰

一年一度免费为求职者找工作的“春风行动”昨天启动,可没等“春风”吹到,地处无锡新区的春丰村里,非法职介却纷纷冒了出来。知情人说,春丰村非法职介屡禁不止已经成了一个存在数十年的顽疾。

非法职介不少于 50 家

“某公司招操作工,年龄 30 岁以下,上四休二,工资 1700 元~2100 元。”来自安徽蚌埠的刘先生,前天在春丰村一家职介所里,看到这样一则招工信息喜笑颜开,拿起笔就填写了自己的个人信息。刘先生却不知道,这家职介所是一家非法职介,很多时候往往交了数十元到几百元不等的职介费却找不到工作。

在春丰村,这样的非法职介还有很多。记者昨日在春丰村看到,街道两侧的店铺有好多写着“××职介”的字样,门前还放着一块块黑板,上面写满了招工信息。尽管过完年才没几天,但春丰村里已经出现了少量扛着行李的外来求职者。

记者走进名为“金点职介”

的店铺,一张桌子一个登记簿就是其全部的家当。听说记者想找电子操作工岗位,坐着的短发男子当即表示,这样的工作很容易找,只要没有文身,认识 26 个英文字母就行。说完就让记者填登记信息,交 100 元职介费,称次日面试后就可上班了。记者表示不太放心,希望对方提供职介所的登记证、营业执照看看,该男子竟恶狠狠地说:“你到底是不是来找工作的?不想干就走!”

在店招为“蓝酷友邦”的另一个职介里,一名女子声称他们是友邦职介在春丰村的分店。正在询问间,一名男子走进店,询问是否有新区某知名外企的工作。该女子同样表示没有文身、认识 26 个英文字母就可以,让男孩第二天带着毕业证去面试。男孩说自己没有毕业证,职介里的女子竟然说没什么大不了的,让男孩自己去“做”一张就行了,他们职介和企业的人事部关系很好的,只要做个样子就行了。

只有几家有资质

记者粗略数了一下,春丰村

里至少有 50 家类似的职介,还有一些店铺挂着职介的招牌,但没开门。一家拥有职介资质证书的职介老板告诉记者,这样的职介在春丰村没有 100 家也有 80 家,基本上都没有职介资质。

“这里紧靠新区工业园,私房很多。每年春节一过是企业招工的旺季,有很多外地人跑来开职介所,也有本地人开的。他们没有职介资质,收费也是瞎来腔。正月十五以后,来求职的人更多,到那个时候,这些职介所为了抢生意,有的故意瞎写招工待遇,经常有人上门吵架甚至打架。”该老板说。

知情人称,春丰村的非法职介就赚春节后两三个月的钱。这几个月一个职介所就能赚好几万元。更可怕的是,这里的非法职介往往抱团,不允许正规职介来经营。“我才开张的时候,门窗被他们砸坏过六七次,后来托关系才把店开下去。据我所知,至少有四五家职介所因为屡受打砸而搬走了。”要求匿名的某职介老板称,“有些企业的人事部门因为可以吃回扣,也愿把招

工信息在这种非法职介发布。”

屡次取缔都没用

昨天,无锡市劳动部门启动一年一度的“春风行动”。“春风行动不知道能不能吹到春丰村。”住在春丰村的一位居民称,这两年有关部门每年都来取缔这里的非法职介,可一点效果也没有。一位知情人称:“比如去年过完年,劳动局就组织人来取缔春丰村的黑中介。我记得当时报纸上还报道说春丰村的黑中介都已经被取缔了。你看现在不是又全冒出来了?!”

事实上,关于非法职介取缔已经成了老大难问题。目前,新区的春丰村、新区硕放、锡山区的友谊路附近、北塘区的刘潭地区已经形成了好几个非法职介“重灾区”。尽管劳动部门每年的“春风行动”都在强调市区有 8 家免费的公共就业服务机构,但非法职介依然屡禁不止,有关部门是不是应该考虑采用更积极的态度和行动来解决顽疾呢?

金辰 陈超

惠山园建成一年多墙面就脱落

市民戏称假文物像是得了“白癜风”



表面剥落,“粉底”外露 薛晨 摄

“惠山古镇做旧墙面质量不稳定,做旧层开始大量剥落……”日前,在无锡一个论坛上,知名网友“2008”发帖对惠山古镇的墙面质量在 1 年多时间就出现如此问题表示不解,不少网友也表示与其“修旧”不如新,不如直接以“新”面目示人。

昨天一早,记者来到位于惠山古镇的惠山园,发现在本已呈现出灰黑色的走廊墙面上,不少地方墙表面已经剥落,露出里面雪白崭新的“粉底”。这些灰白相间的墙面呈不规则分布,在早上阳光的映衬下,格外醒目。

“这些灰黑色的墙面都是做旧的,又不是自然形成的。”看

见记者对着“斑驳”的墙面拍照,正在此处晨练的程老伯主动告诉记者,惠山园是 2008 年建的,只是仿造了原来的模样。“这些建筑并不是真正的文物,而是用旧材料做的,原本雪白的墙面被做旧了。”程老伯笑称,现在,外层的灰黑色涂层脱落了露出里面的“新粉底”,灰白相间,像是房子得了“白癜风”。

据了解,位于宝善桥堍的惠山园,前身是 1929 年建成的惠山公园,后因时局动荡和战乱原因,繁荣了数年就冷落了,后来为驻军所用,又改作学校,1950 年李公祠被拆除,仅保存了花园的一角,自此惠山公园成为历

史。2008 年 3 月开始在(惠山公园)原址,按历史风貌,复建了颇具徽派特色的祠堂建筑李公(李鹤章)祠,当年 9 月惠山园建成落成并对外开放。

负责修建维护惠山园的无锡市惠山古镇办项目部负责人沈经理告诉记者,在惠山园的复建中,墙面底还是普通建筑工艺,而做旧所用的灰黑色涂料也只是用墨汁、石灰水、上色底漆、外墙涂料等普通用料混合而成,并不是十分昂贵。对于目前惠山园部分墙面有脱落的情况,沈经理的初步判断是墙面洇水或空气特别潮湿所致,这种状况修复起来难度不是很大。金辰 薛晨

消委会公布3·15方案 消费知识将进学生德育课本

“做 3.15 使者,为和谐放心消费环境作贡献”。记者昨日从无锡市消委会获悉,为迎接马上到来的 3.15 消费者权益保护日,消委会提前做好策划,将以三大行动切实加强消费者权益的保护。

三大行动是:“3.15 绿色倡导”行动、“3.15 责任体验”行动和“3.15 绿色使者”行动。围绕这一活动,消委会除了进行多种形式的宣传活动,建立建成全面的消费维权网络之外,还将组织消费者参加消费体验、比较试验和各项消费调查活动。这些体验活动将涵盖乡村消费体验、百姓关注的食品消费体验、文明上网消费体验,同时针对消费者关心的热点、重点行业开展家装、预付式消费、保险等消费调查,以及中小学生学习用品的比较试验。

尤为值得一提的是,无锡市消委会打算采用创新方式,把消费维权知识引入中小学德育课本,进一步推动青少年权益保护工作。目前工商部门正联合有关部门、学校编写一本教材体例,生动活泼、适合青少年阅读的消费教育通用教材。小学的以图画为主,初中以动漫为主,高中以文字为主。这本教材未来将有望纳入中小学学生的学校德育教育课程。据了解,此前工商部门已经在部分地区进行了试点。比如惠山工商部门就在学校的配合下,开设维权德育课程,定期向学生讲授维权知识。

金辰 陈超

违法58次后“开了窍” 套个牌接着闯“红灯”

22 日上午,宜兴市城南交巡警中队民警在执勤过程中,发现一辆黑色比亚迪轿车,形迹比较可疑,便驾车追上去盘问,谁知,驾驶人不仅拒不接受检查,还用车猛撞警车后迅速逃离现场。

案情发生后,宜兴警方迅速组织人员对该车进行排除比对,发现这辆尾号是 995 的黑色比亚迪轿车系套牌车,原牌照核发车型为小型面包车。警方很快锁定了车主真实身份,案发 3 个小时后,驾驶人潘某被警方查获。经讯问,2008 年起,潘某驾车闯红灯、超速,造成 58 次违法记录,怕路上被警察查,便偷偷套了一辆报废车上的牌照,又有 12 次违法记录。卢莹 金辰 陈超

0510—82756339

文娱

刷华夏卡广发卡买票 金逸有优惠

在金逸影城刷华夏卡买电影票仅需 19 元,广发卡购买电影票可享受 30 元特惠价格,购票两张或以上另送爆米花 1 小桶(以上优惠法定假日及 3D 电影除外)。

正在热映的影片有《大兵小将》《锦衣卫》《花田喜事》《全城热恋》《喜羊羊 2》《阿凡达》。即将上映的影片有《大侦探福尔摩斯》。薛晨

停电

2 月 27 日 6:30—20:30, 10kV 真荡线停电,影响范围:新扬路、荡西村、倪家弄、鹅湖路、抽水站、粮站、县鱼种场、安更上、铜材、东南坊、友兴包装(泵站);6:30—20:30, 10kV 荡口线停电,影响范围:角南、大奶桥、青虹中路、角上新村、荡西村后巷、香港街、乡政府、邮电局、桃园小区、市镇新村、荡口中学、园地队、红河新村、西路南、鹅湖、孙大桥、罗更上、蔡家坊、医院、人民桥、市镇单、黄泥桥、交管所、花园新村、立介里、殷家场、市镇华腾、学海路、黄石弄、新菜场、墙门变、学海东路、市镇老菜场、鹅湖花苑、鹅湖水利管理站、无锡文教印刷有限公司;6:30—20:30, 10kV 湖桥线停电,影响范围:邹北、

荡西村河亭上、荡北村珠西、福华桥、尤湾里、花北、赵东、横塘变、朱家湾、嘉联不锈钢、锡峰彩印包装、超艺彩印厂;6:30—20:30, 10kV 新建线停电,影响范围:顾家湾、中亚彩印、尤家里、邹家桥、生力纸业、三鑫金属丝、化工厂、格灵三角带、印刷厂、宝顺不锈钢有限公司、太湖国际包装印刷城有限公司;6:30—20:30, 10kV 友红线停电,影响范围:友虹新村德华彩印、东大印刷、市佳瑞印刷包装有限公司、鹅湖焦化设备、信昌塑料彩印厂、梁溪电炉有限公司、卡秀堡辉涂料、惠明包装、德阳鼎华钢结构、市新西航机械制造有限公司、博森机械、全威电子有限公司、东大印刷有限公司等。唐奕



资讯

“阳羡雪芽”获国家地理标志保护

近日,在农业部中国农产品质量安全网站公布的《中华人民共和国农产品地理标志登记公示》中,宜兴茶“阳羡雪芽”榜上有名。

地理标志产品是指产自特定地域,所具有的质量、声誉或其他特性本质取决于该产地的自然因素和人文因素,经审核批准以地

理名称进行命名的产品。地理标志保护,是地理标示区域内申请主体成员所共有的知识产权,使用此标志后,有利于提高农产品市场化、组织化程度,进一步提高产品的竞争力。泸州老窖、洞庭碧螺春茶、泰兴白果、阳山水蜜桃、阳澄湖大闸蟹、高邮鸭蛋、镇江陈

醋等,均为消费者耳熟能详的地理标志产品。据介绍,“阳羡雪芽”的地域保护范围是:江苏省宜兴市丘陵山区的张渚、西渚、太华、新街、丁蜀、湖、徐舍、宜城、环科园 9 个镇(街道、园)。地理坐标为东经 119° 31'—120° 03',北纬 31° 07'—31° 37'。匡笠

无锡影视基地获“最受宁波市民欢迎的景区”称号

无锡影视基地分公司近日收到一份由《宁波日报》阿拉旅游专版、宁波旅游网和宁波中国青年旅行社联合颁发的 2009 年度“最受宁波市民欢迎的景区”荣

誉证书。“宁波人民最喜爱的旅游景区”评选是由宁波中青旅主办的,共有 400 多名旅游业内人士参加。无锡影视基地分公司有关负责人表示,这份荣誉表达了宁

波人民对于影视基地的喜爱以及最大支持,无锡影视基地分公司将在新的一年继续努力,为来自各地的游客朋友奉献更好的旅游产品。邓力 滕 陈超

无锡又有 10 件商标驰名中国

昨日记者从无锡工商部门获悉,去年无锡市有 10 件商标入围“中国驰名商标”,相当于此前十余年行政认定数量的总和。未来到 2011 年底,无锡工商部门将力

争使“中国驰名商标”的总数达到 80 件。据了解,截至 2009 年年底,无锡国内注册商标数达到 42000 件,其中“驰名商标”总数达到 73

件,其中行政认定驰名商标 20 多件。全市国内注册商标数、境外注册商标数、新申请商标注册数、驰名商标、知名商标拥有量均居全省前列。陈超